
会場名 参加人数 アンケート回収 回収率

11月8日 水 天瀬公民館 21 20 95.24%

11月8日 水 大山公民館 21 20 95.24%

11月9日 木 日隈公民館 11 9 81.82%

11月9日 木 若宮公民館 15 14 93.33%

11月9日 木 上津江公民館 25 22 88.00%

11月13日 月 三花公民館 33 29 87.88%

11月13日 月 小野公民館 13 10 76.92%

11月13日 月 中津江公民館 20 18 90.00%

11月14日 火 三芳公民館 24 24 100.00%

11月14日 火 桂林公民館 10 10 100.00%

11月14日 火 前津江公民館 23 22 95.65%

11月15日 水 咸宜公民館 16 15 93.75%

11月15日 水 高瀬公民館 13 12 92.31%

11月15日 水 五和公民館 25 23 92.00%

11月16日 木 光岡公民館 24 19 79.17%

11月16日 木 夜明公民館 5 5 100.00%

11月20日 月 朝日公民館 7 6 85.71%

11月20日 月 大鶴公民館 4 3 75.00%

11月20日 月 西有田公民館 8 8 100.00%

11月22日 水 東有田公民館 15 15 100.00%

333 304 91.29%

令和５年 日田市議会
議会報告・意見交換会

アンケート集計結果

開催日



項目 人数 割合

男性 259 85.2%

女性 39 12.8%

回答しない 2 0.7%

無回答 4 1.3%

項目 人数 割合

20歳未満 0 0.0%

20歳代 0 0.0%

30歳代 3 1.0%

40歳代 11 3.6%

50歳代 33 10.9%

60歳代 100 32.9%

70歳代 134 44.1%

80歳以上 17 5.6%

無回答 6 2.0%

項目 人数 割合

分かりやすかった 136 44.7%

どちらともいえない 112 36.8%

分かりにくかった 8 2.6%

無回答 48 15.8%

■性　　別

■年　　齢

■本日の内容について

【問２】 本日の報告・意見交換会の内容はいかがでしたか。

【問１】 あなたの性別、年齢をお答えください。

男性, 
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無回答, 
1.3%

■性 別

20歳代, 
0.0%
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■年 齢
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無回答, 
15.8%

■本日の内容について



項目 人数 割合

参加したい 120 39.5%

機会があれば参加したい 163 53.6%

あまり参加したいと思わない 6 2.0%

参加したくない 1 0.3%

無回答 14 4.6%

項目 人数 割合

毎回読んでいる 165 54.3%

時々読んでいる 124 40.8%

ほとんど読んでいない 7 2.3%

読んでいない 1 0.3%

無回答 7 2.3%

項目 人数 割合

毎回観ている 18 5.9%

時々観ている 157 51.6%

ほとんど観ていない 49 16.1%

観ていない 47 15.5%

無回答 33 10.9%

■一般質問のテレビ放送

■報告会への参加

■ひた市議会だより

【問３－１】 今後もこのような報告会に参加したいと思いますか。

【問４－１】 議会で発行している「ひた市議会だより」はご覧になりますか。

【問５－１】 ケーブルテレビで放送している市議会一般質問の放送はご覧になります

か。
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■報告会への参加
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■ひた市議会だより
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■一般質問のテレビ放送



項目 人数 割合

評価する 27 8.9%

ある程度評価する 147 48.3%

あまり評価しない 37 12.2%

まったく評価しない 3 1.0%

わからない 53 17.4%

無回答 37 12.2%

項目 人数 割合

反映されている 12 3.9%

ある程度反映されている 146 48.1%

反映されていない 52 17.1%

わからない 55 18.1%

無回答 39 12.8%

■現在の市議会について

■市議会に市民の声は？

【問６】 現在の市議会をどう思いますか。

【問７】 市議会に市民の声が反映されていると思いますか。
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■現在の市議会について
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■市議会に市民の声は？



 

 

 

・天瀬町内と馬原・中川・五馬地区別に意見交換会を計画してください。夜間で

あり出席者が少ないから。 

・天瀬地区は分割した方がよいと思います。 

・議員さん（出席）で意見をまとめ、執行部の回答報告を求めます（本日出席者

に対しペーパーでの回答） 

・もう少し小さい単位で開催していただきたいと思ってます。 

・今回の形でよい。 

・少人数（30 名～50 名）の方が話しやすいのでこの単位でよい。 

・各自治会単位で実施してもらうとよいと思う。 

・公民館単位をもう少し小分けしてできるだけ多くして、実施してほしい。 

・若い人 30 代～50 代の参加が欲しい。  

・もう少し気楽に話が出来ると良いと思いました。司会の井上議員の笑顔に救わ

れ質問することができました。 

・こういった形態でいいと思う。 

・自治会単位ならば、細かい質問等があると思うが、議員さんに苦労をかけるの

で、公民館単位でやむを得ないでしょう。 

・インターネットや SNS を使って実施してくれると、若い世代も見られると思

います。動画として残せれば、時間帯を問わず見れる点も良いと思います。 

・参加者が少ない。出来るだけ参加者を増やすことを考えてほしい。 

・年に何回か行われて欲しいです。 

・是非やってほしい。 

・このやり方で良好です。 

・少人数になると思うが、自治会、数組による形態。 

・報告会・意見交換会の回数を増やす。 

・年代別とか少人数はありがたいです。消極的な人も発言できる雰囲気で。 

・この形態でよい。あまり小規模だと人が集まらないと思う。 

・大変だと思いますが、このままの形態で継続していただきたい。 

・地区振興協議会単位。 

・公民館単位で良い。 

・時間が足りない。 

・回数を増やせたら、もっと意見・対話の場を作っていただけたらと思います。 

・開催される各地区問題に絞ったテーマでの報告・意見交換会にしていただきた

い。 

【問３－２】今回、報告会を公民館単位で実施しましたが、報告会の
形態として、他にご希望がありましたらご記入ください。 



・特に市議会での問題、未解決事案等の報告もお願いしたい。 

・もう少し小さな自治会単位で開いたら、もっと身近な意見が出るのではないか

と思います。 

・形態については特にないが、参加率が悪いため、向上させるための対策を考え

る必要がある。 

・開催単位は良いと思うが、何のために実施しているのかよく分からない。市の

事業への質問であれば、意見交換の意味があるのか不明。ある程度、ポイント

を絞って実施したらどうか。 

・報告会を次回は早めにお願いします。 

・公民館単位で行うのがベストであると思われる。 

・議会・各種の会議で忙しいとは思いますが、年に 2 回、3回の開催を希望しま

す。（生の声、対面での声を聞きたい） 

・土・日の昼間に実施することはできないか。 

・こじんまりとして発言しやすく良い規模・形態だと思いました。市議の皆様方

は大変だと思いますが。 

・団体、グループごと。 

・前津江は山で分かれているので、地区で開催できれば一番良いと思いますが。

他の担当の人、農業関係・教育関係者も来てほしい。 

・大・中・小のケースで。 

・公民館単位と市全体単位でやってもらいたい。多くの質問意見要望があると思

います。 

・自治会公民館・集会所等で少人数でも多回数開催して欲しい。議員を 2、3人

指名制でも面白そう。 

・できれば地区公民館でも開催していただければありがたいです。（田島は咸宜

公民館まで遠いと思いました。特に田島三丁目は遠いです） 

・今の報告をパワーポイント等写真でわかりやすい様にしてもらいたい。 

・地区の意見を取り上げるのはこの形式で良いと思う。 

・今の地域ごとの報告会で良いと思う。今回は周知が足りなかった。 

・座談会が話しやすい。 

・町内ごとにお願いします。（自治会長にお願いする） 

・本日の出席者数ぐらいなら、公民館単位でも OK。 

・自治会（班長）の形態でお願い致します。 

・地域関係なく誰でも参加できるように。 

・このままで良いと思いますが、資料をもう少し多く分かりやすくして、事前に

ネット等で配信いただけると。 

・各地区の公民館に来てほしい。 

・参加者が少ないためもう少し住民に呼びかけが必要と思います。 

 



 

 

 

・北海道のニセコが住民と行政がとても上手に繋がっていると感じます。市政だ

よりなど参考にすると良いと思います。 

・あまり興味を持てないから。 

・読んでなくて申し訳ありません。 

・読んでも中々理解できない。 

 

 

 

 

 

 

・忙しい事もあり、見ている時間がない。 

・今後は観るようにしたい。勉強不足です。 

・時間が合わない。 

・時間がない。 

・あまり関心がない。 

・いつも議場で見ています。でもインターネット、YouTube で見られるといいで

す。 

・議会だよりを読んでいるから。 

・あまり興味がない。 

・いつ放送されているか、わからない。 

・言いたい要点が分からない。 

・時々観てますが、私の理解不足もあり少し難しいなと思う時があります。 

・テレビそのものをあまり見ないので。 

・新聞を取っていないので放送時間と内容がわかりません。議会はいつ・誰の質

問があるのか知りたいのでどのようにしたらわかるか教えてください。 

・観ているが日田市は平和だなと感想を持っています。 

・他の番組を観ている。魅力がない。 

・毎回見に行っている。 

・ケーブルテレビではありません。 

・観ても同じ。 

・生放送は仕事で無理だし、再放送を見るほど興味がない。 

【問４－２】上記問いで「ひた市議会だより」を「３．ほとんど読ん
でいない」又は「４．読んでいない」と回答された方にお尋ねしま
す。その理由をお聞かせください。 

【問５－２】上記問いで「ケーブルテレビで放送している市議会一般
質問」を「３．ほとんど観ていない」又は「４．観ていない」と回
答された方にお尋ねします。その理由をお聞かせください。 



・電波事情が良好なのでアンテナのみ。STS サガテレビまで映ります。 

・ケーブルテレビに加入していない。 

・市議会の放映日を認識していない、もしくは、忘れている。 

・ある程度、質疑内容が先にわかるとありがたい。 

・わからなかった。 

・今後観ようと思います。 

・ケーブルテレビを見ることがない。 

・議会・議員さんにおまかせします。 

・放送時間帯に一般放送を見たいため。 

・議会の開催期間がわからない。日中は中々暇が取れない。 

・議会だよりと大差なしのため。 

・平日は仕事、帰宅後は家事・育児に追われているためテレビを見る時間がない。 

・地域のテレビ組合に加入のため月額料が高いので未加入。 

 
 

 

 

 

・各集落の常会等の集会に出席して住民と意見交換される様に。高齢化により本

日の参加が少ない。 

・市政発展のため、尽力頂きたい。持続可能な財政運営を。 

・住民と政策を意見交換してもらう場が報告会ではないでしょうか。 

・合併前の天瀬町が推進した、いのりと花と温泉の町をキャッチフレーズに今ま

で行ってきましたが、現在はその残骸とも言うべき温泉ボーリング跡地・温泉

ホースが昔のままなので片づけてほしい。 

・小さな声を市政に反映させてほしい。温泉街の改修計画を議員が熟知していな

い。（中身がわかっていない） 

・議員さんも議会行事で忙しいと思いますが、地区に足を運んで意見交換をお願

いしたい。 

・重点事業及び予算の説明については、ある程度の説明は必要と思うが、執行部

ではないのでそれぞれの事業や計画について議会としてどう対処しているの

か、していこうとしているのかを報告してほしい。 

・対岸に橋を架けてほしい（沈橋でもよい）車が行けるような。 

・こういう出張の話し合いを年 2.3 回実施していくとよいと思います。 

・予算額等数字も必要ですが、議会として日田市をどういう方向にするのか、5

年 10 年先のことを示してほしい。 

・市民の声を聴き、市政に反映してほしい。「頼れる議員」さんになってくださ

い。 

【問８】市議会に対するご意見ご要望があればご記入ください。 



・お忙しいでしょうが、今日のような時間があると良いと思います。 

・インターネットを使って若い人にも市政に関心を持ってもらえると思います。 

・日隈校区に関するものがほしい。 

・きちんとした議論をしていただきたい。（特に国会論議のようになってほしく

ない） 

・議場での居眠りが気になる。 

・市議会の活動状況等を一般市民に発信していただきたい。（今回の試みは良い

と思う） 

・物事の軽重について適正かつ適切に判断して市政を推進していただきたいと

考えます。（人命は最優先されるべきと考えます） 

・様々な要望を適切に取捨選択され、優先順位を判断されて市政（行政）に反映

されるよう切に要望いたします。 

・ＪＲ駅前の２階のエントは意味がない。何度か皆さんと行きましたが開いてい

たことがありませんので。 

・もっと市民よりの市議を望む。 

・市民からの要望をすばやく対応・行動、またわかりやすい説明をお願いしたい。

今回の返答はとてももどかしいもので気持ちがすっきりしなかった。 

・会派の解消、同じ議事に議員全員で事に当たる。 

・議事録を残して欲しい。（議事録は関係地区自治会長へも提出） 

・地元要望の内容をある程度精査していただきたい。（この会に相応しいものか） 

・問 6・問 7に関してですが、どなたに相談したかによります。小さな事案でも

真剣に解決しようとしてくれる方も勿論いらっしゃいますが、こっちの言っ

てる事がわかんないかな？年齢もあるし、難しいですかね？って事もありま

す。 

・今日は来てよかったです。知らないことなど知れて勉強になりました。 

・旧市内出身の議員さん達にもっと旧郡部の実情を知ろうという姿勢を望む。山

河が荒れて「水郷ひた」はない。 

・今回の議会報告会で思いました。これは本当の議会報告だろうか？本来なら市

が行うべき「市政報告会」の要素の方が多かったのではないか。とても難しい

ことですが、市政や市の事業に議会としてどのように関わって（向き合って）

いるのか等の内容が欲しかった気がします。（市民の意見をどのように反映さ

せているのか） 

・働く場（企業）を創設する活動を特に熱く推進すること。 

・九州内での人の交流活動（地域間交流）特に近隣市町村。 

・市内と周辺地の理想的あり方。（特に人口減少問題） 

・議会に対して周辺部の声を届ける場を是非とも計画してください。 

・1時間 30 分→2 時間にして欲しい。 

・ペット同伴避難先の拡充をお願いします。（室内飼育の犬が見知らぬ場所で多



勢の人の中、外につながれる、またはケージに入れて家人と別に過ごすのは、

人間も動物もとてもストレスが大きいです。動物を同伴して家族一緒に過ご

せる形を増やすことが大事だと思います。ストレスでほえたり、食べることが

できなくなった例も市内で実際にありました） 

・私は議員の方々は頑張っていると思います。 

・消防操法大会について。消防団員が減っている今、操法大会、出初式等が団員

の負担になっています。議員の方々それぞれ意見があるでしょうが、消防の在

り方を今一度考えていただけないでしょうか。 

・住民の声が市政に届いていないと感じます。郡部の将来をどのように考えてい

るのか。住民と行政がもっと話し合いをすべきと思います。小さなグループや

集団で繋がっているが、横に繋がっておらず、情報交換の場がないと感じます。 

・地区の 1～2の大きな問題について議論したら良いと思う。事前に問題点を「三

花」からまとめて提出した内容のみで良い。 

・済生会病院の在り方、患者の受付方法について考えてください。午前中のみの

受付しかしていない。 

・清水町の豚舎のにおいは一番問題。解決してくれ。生活者の声が反映されてい

ないから、三花地区はにおい（豚舎）の問題が第一です。各町内には自治会長

がいる。そこへ行くこと。全てがわかる。 

・本日来た議員の方は知らないことでしょう。ここに住んでいる者は、山田原に

豚舎ができてずっと約 20 年近く、私も市役所の土木課に足を運びましたが。

とにかく三花地区、特に清水町はすごく臭いにおいがひどいです。もうあきら

めていますが、何百軒対１軒の豚舎問題。移動させてください。（解決策はあ

りません）また、これから問題が発生するでしょうがゴミ処理センターの件、

におい・煙・交通（ゴミ車）の（事故含む）問題がおきてくるでしょう。 

・地区に関する資料を次回から持参してほしい。 

・地区問題がたくさん出ました。後日報告の場所を取ってもらいたい。このまま

では前に進まない。 

・山田原の養豚施設からのにおいで生活に支障。市長に要望するも動きがない。

早急に対応してほしい。今のままでは三花（三和）地区に住めない。 

・将来のビジョン、日田市の新しいまちづくりなど行政側からの提案を審議する

だけでなく、議会から提案する仕組み、行動が必要では。 

・市民の代表として市議会議員の皆さんがんばってください。日田市民の一員と

してできること、私なりにやっていきます。 

・大・小なり、まだまだ聞きたいことがあります。 

・これからも日田市のためにがんばってください。 

・議員の皆さん、日田市の問題点・弱点を掘り下げ、行政に対峙して欲しい。 

・市民の声が届くような体制がとれていない。 

・市民の立場に寄り添い、早期問題提示・解決に向けた取り組みをお願いしたい。 



・議員の皆さん、大変お疲れ様です。本日の報告会・意見交換会、大変良かった

です。丁寧に説明していただきました。ありがとうございました。 

・がんばってください。 

・議会は住民の声を市政に反映する役目なのか（議員提案の政策提言も出来るの

か）。行政の施策を審議し判断するだけなのか。議員としての役割を分かり易

く伝えるべきだと思う。 

・日頃から地方部にも足を運んでほしい。意見を聞いてほしい。清掃センターは

なぜ平日しか営業してないのか。土曜・日曜も営業してほしい。 

・各地区に出向いて、住民との会話をもう少し活発化してほしい。 

・市民の声を少数意見も聞いてもらいたい。「議会で決まったので」を理由に住

民の意見を無視する。市政・行政は住民主体のまちづくりをしてください。 

・この地域に議員がいないので、声が反映されにくいと思う。議員不在の地域に

定期的に入ってきてもらいたい。 

・旧郡部を見捨てずお願いします。市長の方針では、頼もしいことを言われてお

りましたが、是非、議会としてもバックアップをお願いしたいです。 

・個人的に相談できる議員がいるので、現在満足してます。 

・懇親を何度も繰り返さないと市議とのつながりはもてないと思います。 

・日田市議会として、議会報告をもっと行ってください。大変忙しいでしょうが

定期的に行ってください。 

・仕事の関係もありますが、一度市議会の見学を行いたいと思います。 

・障害者支援などは良いと思いますが、日田市の企業でとても変な採用をしてい

る企業があります。口約束で採用されることを言われていても、面接をして落

とされた経験があります。そのような企業が日田市にはあります。 

・生活保護などの申請を出されて、色々なことを経て許可を出すんでしょうが、

ちゃんとした調査がなされているのか、すごく疑問に思うことがあります。生

保などを受けていない一般家庭よりも裕福な暮らしをしたりする人がいます。

（車を買う。パチンコに行くなど。）ちゃんとした調査が絶対必要です。 

・意見も多く良い場でした。聞きたい事を個別でできたらと思います。 

・人が集まる取組みをしてもらいたい。子どもが増えるまちづくりをしてもらい

たい。日田の特徴を活かすまちづくりを。市民が助かる勉強会など情報広めよ。

（税・固定資産・借金など）農地と山林の未管理地の活用。独身者の集まる行

事を増やしては。（出会いがなく独身者が多い） 

・地域の市議会議員が選挙だけ望んで当選した後は病気を理由に実務について

いない。こんな事でいいのですか。声もかけられない議員はいらないです。何

のための地域の市議会議員かわからない。 

・市議会一般質問の放送等、ケーブルテレビ以外でもインターネット（動画等）

で配信等してほしい。 

・議員の方が夢を語る事が大事だと思います。 



・次回も参加して聞いてみたい。意見交換会、意見が少ない。日田市報に綴りパ

ンチ穴をあけてほしい。 

・企画力、行動力、総合力のある議会・議員を期待しています。働かない議員は

不要です。 

・今年ツール・ド・九州が三芳求来里地区を通りましたが、求来里の魅力を知っ

てほしいと、ヒガンバナが咲いている道路沿いの草刈りをしました。求来里地

区は年 2 回草刈りをしていますが、もっと早く知らせていただければ、計画

的に草刈りすることができると思います。せっかく国際的な大会があるので

来年も計画があると聞きます。三芳の魅力を発信できるように広報をお願い

します。 

・国政、県政、市政において、明らかに活動されていない方も沢山いますが、意

見を言わない YES マンがかなりいるように見受けられる。給料取りの議員は

やめるべき。必要ない。定数を減らすべきである。もう少し真剣に考えていた

だきたい。 

・女性議員が少なすぎる。増やす努力が必要では。今日も 5 人全員男だった。 

・一方通行の話になりがちかと。 

・議員は直接意見等を申し上げることは無理（難しい）と思うので、昔でいう目

安箱の様な物を設置していただけると嬉しいです。（単なる思い付きですが） 

・もっと身近に感じられるよう、議員一人ひとりが努めてほしい。 

・各委員会の活動報告ありがとうございます。今後も議会、委員会での活動、全

力で取り組んでください。 

・議長が頑張っているようで頼もしい。 

・大野楽等の伝統文化事業に予算が少ない。 

・耕作放棄地がたくさんありますが、それを農地にするためには、若い人には補

助があるようですが、高齢者にはないようです。何か方法はないでしょうか。

放棄地の対策はないでしょうか。 

・議員の方とお話しする機会がありよかったと思います。 

・地域に密着した行政運営が出来ているか、監視を徹底してください。 

・今回初めて参加しましたが、日田市民のために頑張っていることがわかり安心

いたしました。 

・たくさん交換会をしてもらいたい。 

・ありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

・日田市の引きこもり、ニートの調査をして欲しい。 

・東九州新幹線久大線ルートを推進しましょう。天瀬にも駅を。 

・市議会と市長は仲良く事業を進めてください。新市長となったので、今後は以

前の様なことはないと思ってます。 

・地域の議員がいない所がある。できれば全地域に議員がいた方が良いのではな

いかと思う。 



・意見・要望はトップまで通るように。 

・人口減少が進み、若い人の働く場所を確保できるような企業誘致を行ってほし

い。 

・いろんなお仕事で大変だと思いますが、市民の代表として議員さんがんばって

ください。 

・お疲れ様です。地域のために尽力してください。 

・議員立法はありますか。一般質問は数を少なく、内容強化へ。 

・今後高齢者が増加して免許返納者が増々増えてくると思いますが、そうした場

合、問題は高齢者達の移動手段がなく、病院通い等思うようにいかなくなるの

が目に見えております。議会の方で頻繁に討議を行っていただいて、何とか良

い案を見出してほしいと思う。へき地におけるバス運行ももう少し回数を増

やすことはできないのか。地区内の市道の管理が高齢化で難しくなってきて

おりますので、市の方で何とか整備管理を徹底していただきたく思います。 

・住民の声を大切に、議会・市政に反映して欲しい。 

・日田市のことを思い小さな事でも頑張って対応願います。 

・出来るかどうかは別として、今、私たちが未来に向けて希望を持たないと（持

てないと）、子どもたち、孫達は夢をいだけません。 

・もう少し前向きな話が出ると思ったが、方策がないとのこと。少し残念だった。 

・市民の意見をもっと聞き入れてほしい。 

・市民の一番身近な代弁者～いつも夢を持って頑張ってください。各公民館での

「意見交換集」を計画しているとのこと、楽しみにしています。 

・本日の意見がありましたように、議会だよりにおいて質疑応答を載せてほし

い。 

・本日の質問をもとに議会において活動してほしいです。 

・日田市のために頑張ってください。 

・住民の意見に対して、反対意見もあると思うが、ないのが残念。 

・議会報告会では、市の事業内容の説明だけでなく、この事業に対して議会とし

ての意見を報告する場であるとよい。（どんどん進めるべきとか、こうすべき

等の意見あり等。事業内容の説明はなくてもよい） 

・きちんとした式次第があった方が良い。 

・今回の議論の報告は公民館の冊子を見てくれ…ではなく、内容・整理の仕方は

いろいろあると思われるが、何らかの形で市民に報告する姿勢がないと次に

繫がって行かないと思う。 

・年に 2 回程度、意見交換会を実施してほしい。交換会は土・日曜日にしてほし

い。 

・住民の声を積極的に反映して欲しい。 

・今後もよろしくお願いします。 

・周知方法について検討をお願いしたい。頑張ってください。 



・山田町は大鶴や小野地区と同一系統の線状降水帯が毎回かかります。水害に対

する対策をお願いします。 

・年に 1回報告会等があった方が良いと思う。重点事業等勉強になりました。 

・開催日を考えてもらいたい。年に何回か開催してもらいたい。 

・ある程度反映されていると思います。しかしその声は、議員に声を届けたい人

の意見で多くの市民の声を聞いていない気がします。議員の活動が見えない。 

・市民の前に頻繁に活動している姿を見せて欲しいです。 

・会派にとらわれず個々の議員の見識で判断することが大切と考えます。 

・話を聞いて、議員から積極的に条例に手を付けてもいいのでは。個人的に思こ

と①新幹線は無理でも高速直通バスをつくる（1 時間以内）②わな猟の人にセ

ンサをつける補助をつけ、イノシシ等を多く捕まえ、処理場を市北部についく

る。ジビエをふるさと納税にするなど出た意見を横断して解決策を講じては。 

・本日の会もありがたいが、議員の個別の活動がもっと大切ではないだろうか。 

・選挙で公約した取組みを実施しているか、見えない。農業後継者が少なくなり

農地が荒廃している現状。農業法人など活用することはできないか。 

・議会だよりで〇号案では内容が不明。わかりやすくお願いします。 

・有線放送に質問者の予定がわかるようにしてほしい。いつ見てもわかるように

お願いします。 

 

 

 

 


